
Δειλοί, μοιραίοι κι άβουλοι αντάμα,
προσμένουμε, ίσως, κάποιο θάμα!

Κώστας Βάρναλης | Οι μοιραίοι

Την Πέμπτη 17/10/19 συνεδρίασε η Εκτελεστική Επιτροπή του ΕΚΑ με βασικό θέμα τις κινητοποιήσεις
ενόψει της ψήφισης του αναπτυξιακού πολυνομοσχεδίου. Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε σε κλίμα
πλήρους αναντιστοιχίας με την επίθεση της κυβέρνησης και του κεφαλαίου, και μάλιστα, την στιγμή που
το νομοσχέδιο που κατατέθηκε στην Βουλή είναι χειρότερο από το προσχέδιο που τέθηκε σε διαβούλευση.
Γι’ αυτό εξάλλου και οι εκπρόσωποι του επιχειρηματικού κόσμου εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για το
πολυνομοσχέδιο της ΝΔ που προσφέρει τα πάντα απλόχερα στο κεφάλαιο.

Η Αγωνιστική Ταξική Ενότητα ήδη από τις 10/10 έχει καταθέσει αίτημα για σύγκληση του ΔΣ του ΕΚΑ
(εδώ), ώστε να παρθεί απόφαση για απεργία, την ημέρα συζήτησης του επαίσχυντου πολυνομοσχεδίου
στην Ολομέλεια της Βουλής, στηριγμένη στα πρωτοβάθμια σωματεία και στις διαδικασίες τους.

Η πρότασή μας συνοδεύτηκε από σιγή ασυρμάτου όλων των υπολοίπων παρατάξεων, ώσπου το προεδρείο
του ΕΚΑ έστειλε πρόσκληση για συνεδρίαση της Εκτελεστική Επιτροπή (που όμως δεν έχει εξουσιοδότηση
να αποφασίσει απεργία). Στις 16 Οκτώβρη επανήλθαμε με νέο αίτημα εκφράζοντας την ανησυχία μας για
την μη σύγκληση του ΔΣ (εδώ) και καταθέσαμε νέα πρόταση για απεργία στις 23 Οκτώβρη, μέρα
συζήτησης του νομοσχεδίου στην Ολομέλεια της Βουλής. Ταυτόχρονα την ημέρα εκείνη οι ομοσπονδίες
στην Υγεία έχουν προκηρύξει απεργία, καθώς και το Σωματείο Εργαζομένων της ΝΟΚΙΑ. Επίσης οι
εργαζόμενοι στους ΟΤΑ βρίσκονται σε κινητοποιήσεις ενάντια στο Ν/Σ και στην παραχώρηση της
διαχείρισης των απορριμμάτων σε ιδιώτες. Φαίνεται επομένως πως υπάρχει η δυνατότητα για απεργιακή
απάντηση στις 23/10 που θα συνενώνει εργαζόμενους σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, τους μόνιμους με
τους συμβασιούχους και τους ελαστικά εργαζόμενους.

Δυστυχώς, στην συνεδρίαση της εκτελεστικής επιτροπής του ΕΚΑ, οι παρατάξεις ΕΑΚ (ΣΥΡΙΖΑ), ΠΑΣΚΕ,
ΔΑΚΕ, Νέα Πορεία, “ΕΜΕΙΣ”, πρότειναν απλά ένα απογευματινό συλλαλητήριο την μέρα της ψήφισης την
ερχόμενη εβδομάδα, ενώ απέρριψαν κάθε συζήτηση για απεργία. Η ΔΑΣ (ΠΑΜΕ) συντάχθηκε πλήρως με
τον σχεδιασμό εκτόνωσης του υποταγμένου συνδικαλισμού. Αφού τοποθετήθηκε ενάντια στο αντεργατικό
πολυνομοσχέδιο και επισήμανε ότι η επίθεση θα συνεχιστεί (ασφαλιστικό, προϋπολογισμός κα), στο δια
ταύτα κατέληξε ότι δεν «υπάρχουν όροι» για νέα απεργία. Τελικά, οι παρατάξεις του υποταγμένου
συνδικαλισμού και η ΔΑΣ (ΠΑΜΕ) ψήφισαν ένα απογευματινό συλλαλητήριο, που ούτε καν αυτό δεν ήταν
σε θέση να προσδιορίσουν συγκεκριμένα.

Η Αγωνιστική Ταξική Ενότητα συμμετείχε στην συνεδρίαση ως παρατηρητής με δικαίωμα λόγου και όχι
ψήφου (δεν είναι μέλος της εκτελεστικής επιτροπής). Στην τοποθέτησή μας τονίσαμε ότι η ψήφιση του
Ν/Σ δεν πρέπει να μείνει στο απυρόβλητο και πρέπει να υπάρξει απεργιακή απάντηση και κλιμάκωση.
Δυνατότητες υπάρχουν, καθώς το προηγούμενο διάστημα, για πρώτη φορά ίσως τα τελευταία χρόνια,
πραγματοποιήθηκαν πριν την ψήφιση, δύο πανεργατικές απεργίες, η πρώτη μάλιστα (24/9) κόντρα σε
ΓΣΕΕ, δικαστήρια και εργοδοσία, με ένα ευρύ αγωνιστικό δυναμικό να στέλνει μηνύματα αντίστασης και
«ανυπακοής». Μια νέα μαχητική απεργία ενάντια στο αναπτυξιακό πολυνομοσχέδιο θα δυσκολέψει σοβαρά
την κυβέρνηση και θα δώσει ελπίδα αντεπίθεσης και ανάτασης των αγώνων. Αποτελεί επίσης την
καλύτερη προειδοποίηση, ενάντια στα σχέδια για την ιδιωτικοποίηση της κοινωνικής ασφάλισης, στον
αντιλαϊκό προϋπολογισμό και στην συνέχιση της αντεργατικής πολιτικής κυβέρνησης -ΕΕ -κεφαλαίου. Η
πρόταση που καταθέσαμε για απεργία στις 23 Οκτώβρη, σε συνέχεια των γραπτών αιτημάτων μας και
των δημόσιων τοποθετήσεών μας, δεν βρήκε ανταπόκριση από καμία άλλη δύναμη.
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Οι δυνάμεις ΕΑΚ (ΣΥΡΙΖΑ), ΠΑΣΚΕ, ΔΑΣ (ΠΑΜΕ) ΔΑΚΕ, Νέα Πορεία, “ΕΜΕΙΣ” έχουν πολύ σοβαρές ευθύνες.
Με την ηττοπαθή και απαράδεκτη τοποθέτησή τους καταδικάζουν σε κινηματική αφασία το Εργατικό
Κέντρο Αθήνας, ενόψει της ψήφισης ενός Ν/Σ οδοστρωτήρα για τα εργατικά και συνδικαλιστικά
δικαιώματα. Επιβεβαιώνεται πλήρως η εκτίμησή μας ότι οι δυνάμεις του υποταγμένου συνδικαλισμού
είχαν σχέδιο αποκλιμάκωσης και εκτόνωσης μετά την απεργία στις 2 Οκτώβρη, καθώς δεν πρότειναν
καμιά απεργιακή κινητοποίηση για τις ημέρες που το Ν/Σ θα ήταν στην Βουλή. Αποδείχτηκε ότι δεν
ήθελαν καμία απεργία για την συνέχεια επιτρέποντας στην κυβέρνηση να προχωρήσει απρόσκοπτα στην
ψήφιση του νομοσχεδίου. Αυτή την αναγκαία κλιμάκωση πρόβαλε από την πρώτη στιγμή η ΑΤΕ-ΕΚΑ, με
παράλληλη διεύρυνση του πλαισίου των αιτημάτων πέρα από τον στόχο της απόσυρση του Ν/Σ. Όσο για
την ΔΑΣ (ΠΑΜΕ) αποδέχτηκε πλήρως τον σχεδιασμό των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΥΡΙΖΑ, για εκτόνωση και
αποκλιμάκωση, χωρίς να θέσει καν σε συζήτηση πρόταση για απεργία ενόψει της συζήτησης του
νομοσχεδίου στη Βουλή. Χάθηκε έτσι μια σημαντική ευκαιρία να ενωθούν στην μάχη και να συντονιστούν
οι δυνάμεις του ταξικού εργατικού κινήματος, να τραβήξουν κόσμο στον αγώνα, να επιφέρουν νέα
ρήγματα –όπως αυτό στις 24 Σεπτέμβρη- στην συνδικαλιστική γραφειοκρατία και να υπερβούν τα εμπόδια
που έβαλε.

Με τον ίδιο τρόπο τοποθετήθηκαν οι παρατάξεις στην Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ (δείτε εδώ).
Συγκεκριμένα οι παρατάξεις ΔΗΣΥ-ΠΑΣΚ, ΕΑΕΚ (ΣΥΡΙΖΑ), ΔΑ (Μπαλασόπουλος) και ΜΕΤΑ έκαναν γενικά και
αόριστα λόγο για κάποια κινητοποίηση στην ψήφιση, ενώ η ΔΑΚΕ δεν πρότεινε τίποτα. Το ΠΑΜΕ
τοποθετήθηκε γενικόλογα περί κλιμάκωσης χωρίς καμία απεργιακή πρόταση, συντασσόμενο με τις
υπόλοιπες παρατάξεις. Μόνο οι Παρεμβάσεις πρότειναν απεργία τονίζοντας την ανάγκη να υπάρχει
συμπόρευση του δημόσιου με τον ιδιωτικό τομέα. Η πρόταση αυτή μπήκε σε ψηφοφορία αλλά ψηφίστηκε
μόνο από τις Παρεμβάσεις.

Η Αγωνιστική Ταξική Ενότητα στηρίζει ολόπλευρα τις κινητοποιήσεις των εργαζόμενων στους ΟΤΑ,
καθώς και τις απεργίες των εργαζόμενων στην Υγεία και στην ΝΟΚΙΑ στις 23/10. Καλούμε κάθε ταξική
δύναμη και αγωνιστή να θέσει σε συζήτηση την πρόταση για απεργία στις 23 Οκτώβρη στα πρωτοβάθμια
σωματεία και στους εργαζόμενους, ώστε ακόμα και τώρα να αποτελέσει απεργιακό σταθμό και
παρακαταθήκη για το μέλλον. Τις επόμενες μέρες να εντείνουμε την ενημέρωση, τις παρεμβάσεις στους
εργαζόμενους, τις κινητοποιήσεις ενόψει της ψήφισης των μέτρων, στις 23 και 24 Οκτώβρη.

Οι εξελίξεις αυτές επιβεβαιώνουν την ανάγκη ενός μαχητικού, αγωνιστικού συντονισμού στη βάση των
εργαζόμενων, με λογική πανεργατικού αγώνα. Για να οργανώνουμε αγώνες με προοπτική νίκης, για να
ξεπερνάμε τις εκτονώσεις του υποταγμένου συνδικαλισμού και την αποδοχή της ήττας από το ΠΑΜΕ.
Η ταξική ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος σε περιεχόμενο, στόχους πάλης, μορφές και οργάνωση
αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την αποτελεσματική αντιπαράθεση με την επίθεση της κυβέρνησης
και του κεφαλαίου.
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